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Rattengift Niehler Damm und Parkplatz am Friedhof 
hier: Anfrage der SPD-Fraktion zur Sitzung am 9. Februar 2012 

 
Das Gesundheitsamt hat die Anfrage am 6. September 2012 erhalten. Daher ist die Beantwortung der 
Fragen erst jetzt möglich. 
 
Frage 1: Ist der Verwaltung bekannt, dass sowohl am Niehler Damm in Höhe des Spielplatzes als 
auch auf dem Parkplatz zum Friedhof an der Feldgärtenstraße Rattengift ausgelegt wurde? 
 
Antwort der Verwaltung: 
In diesem Jahr wurde in Niehl nur im Bereich Halfengasse am 16. Januar 2012 eine Bekämpfung 
durchgeführt. Dieser Grünbereich liegt auf Höhe des Spielplatzes. 
 
Frage 2: Welche Maßnahmen wurden getroffen um spielende Kinder sowie Hunde vor einer Vergif-
tung zu schützen? 
 
Antwort der Verwaltung: 
Der Köder wurde mittels Druckluft direkt in die Bauten eingebracht. Wenn ein Rattenbefall festgestellt 
wird und man die Bauten nicht finden kann, wird - um eine Gefahr für Mensch und Haustiere auszu-
schließen - mit aufwendigeren Verfahren (verschließbare und verankerte 
Köderstationen) gearbeitet. Auf die Bekämpfungsmaßnahme wird grundsätzlich mit Warnaufklebern 
hingewiesen, die nach Befallstilgung nicht immer entfernt werden können. 
 
Frage 3: Sind bereits Fälle von Vergiftungen bekannt? 
 
Antwort der Verwaltung: 
Fälle von Vergiftungen sind dem Gesundheitsamt nicht bekannt. 
 
Frage 4: Gibt es weitere Orte in Niehl, wo Gift zur Ungezieferbekämpfung ausgelegt wurde und wo 
befinden sich diese? 
 
Antwort der Verwaltung: 
Im Jahr 2012 wurden nach Abgleich mit den Arbeitsprotokollen seitens der städtischen Desinfektions-
stelle in Niehl nur im o.g. Bereich Köder ausgebracht. 
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